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A nemzet küzdelme.
A magyar nemzet immár tisztában 

van azzal, hogy Ausztria gyarmati hely­
zetéből nem akarja felszabadítani. — 
Ausztria politikája világos és érthető. 
Magyarországnak parancsolni, Magyar- 
országot tetszés szerint sarcolni. Az or­
szág termékeiből jól élni, saját ipari- 
cikkeit kitünően érvényesíteni. A nem­
zet pénzéből és fiaiból osztrák hadse­
reget tartani és a 20 milliónyi magyar­
ral nagyhatalmat játszani, — kedves és 
kívánatos dolog.

Mi magyarok tisztában lehetünk 
azzal, hogy az osztrák politikusok egy­
általában nem akarják Magyarországot 
kibocsátani körmeik közül. De hála a 
Gondviselésnek, ez még sem egészen 
az osztrák politikusoktól függ. A nem­
zet végre élni akar. Rabszolga rongyait 
megunta és semmi kedve ahoz, hogy 
munkája gyümölcsét idegenek élvez­
zék és nemzeti erejét idegenek bitorol­
ják, Ez a nemzet önérzetét, szabadság- 
szeretetét, jogaihoz való ragaszkodását 
ezer éves múltjának dicsőségéből me­
ríti és abból a törekvéséből, hogy a 
szabad és független államok sorába 
lépjen, nem enged az osztrák fenyege­
tésnek sem.

Ha nem tiporták el a tatár hordák, 
a török invázió s az osztrák ármádia 
segítségére beözönlő orosz zsoldosok, 
talán megkíméli az osztrák harag és 
gyülölség is a megsemmisüléstől. Ha 
tehát az osztrákok elhatározták, hogy 
ezzel a nemzettel ezután is úgy fognak 
bánni, mint leigázott, meghódított né­
pekkel szokás, vegyék tudomásul, hogy 
a magyar nemzet is elhatározta, hogy 
többé az osztrák uralmat a nyakán nem 
tűri olyan formában, amint azt eddig 
gyakorolta Ausztria.

Azt azonban tudjuk, hogy míg a 
válság megoldásra jut, sokféle megpró­
báltatásnak lesz ez a nemzet kitéve. 
Az osztrák kamarilla minden eszközét 
kipróbálja, a mivel akár megpuhitan', 
akár megfélemlíteni óhajtja Magyaror­
szágot. Tudjuk, hogy nem késnek elle­
nünk ingerelni első sorban is a nemze­
tiségeket. Ezek a nemzetiségek mindig 
[készen állanak arra, hogy az ország al­
kotmánya ellen lázadjanak.

Életrevaló, független nemzeteknél

ilyen kérdések nem szokták zavarni a 
nemzeti haladást, munkát és fejlődést, 
de nálunk a becsi kegytől függő kor­
mányoknak mindig meghagyatott, hogy 
a nemzetiségekkel szelíden, elnézően 
kell bánni. Jól tudta azt a kamarilla, 
hogy mihelyt jónak látja azonnal zavart 
idézhet fel Magyarországon a nemzeti­
ségi kérdéssel. Ütő kártyának tartogat­
ják tehát Bécsben, alkotmányos éle­
tünknek ezt a szégyenletes rákfenéjét, 
a mely annyira intenzív formában léte­
zik, hogy egyetlen oláh pópa egész ka­
varodást képes felidézni, ha a nemze­
tiségi kérdéssel lép az izgatás terére.

A mi kormányainknak pedig Bécs­
ben megkötötték a kezét és a nemzeti 
agitátorok büszkéikéül lettek sikereikkel 
és rágalmazhatták Európa előtt ezt a 
nemzetet, mely türelemben ritkítja párját.

Tisztában lehetünk tehát azzal, hogy 
a kamarilla ezt az eszközét sem pihen 
teti, hiszen erre mutat ad a körülmény 
is, hogy már azzal ijesztgetnek, hogy 
a horvátoknak horvát, a cseheknek 

. cseh és talán, az oláhoknak oláh ve­
zényszó kell abban az esetben, ha a 
magyar hadseregben a magyar vezény­
szó érvényesül. Gyereknek való mese 
ez, hiszen az államalkotó és államfen- 
tartó nemzetet nem helyezhe'ik, hor- 
váttal, oláhval egy sorba. Ez nem en­
gedmény az osztrákok részéről, hanem 
a magyar nemzetnek törvényben gyö­
kerező jog ú Hanem az osztrák rosz- 
hiszemüség és butaság azt hirdeti, hogy 
ha a magyaroknak engedünk, akkor a 
többi nemzetiségeknek is meg kell en­
gedni ugyanazt, a mit a magyaroknak.

Így nézi le a nemzetet az üres 
osztrák gőg és igy hirdeti a nemzetről, 
hogy a magyarok is csak oly nemzeti­
ség a monarchiában, mint akár a horvát, 
akar az oláh, akár a tót!

I )e a lekicsinylés, a semmibe vevés 
még nem azt teszi, hogy a nemzet épen 
olyan semmi és olyan jelentéktelen, a 
milyennek hirdetik. Es ha Ausztria azt 
hiszi, hogy most már meglehet fosztani 
ezt a nemzetet függetlenségének, ön­
állóságának minden eszközeitől. Ha azt 
hiszi, hogy el lehet törölni jogait és 
meg lehet semmisíteni alkotmányát, hát 
keservesen fog csalódni. Elismerjük, 
hogy még mindig mi engedtünk többet. 
Tudjuk úgy a béke kedvéért, még most

is képesek vagyunk áldozatokra. De as 
osztrák gőg és osztrák pimaszság eltö­
rölni nem tud, mert meghalni elpusz­
tulni nem akarunk.

A politikai válság.
A bécsi körök a koalíció felfogása sze­

rint azért húzzák-halásztják a válság meg­
oldását, mert a január 26-diki nemzeti ítéle­
tet csak pillanatnyi szeszélynek és nem ön­
tudatos, komoly megfontolás eredményének 
tekintik. Ebből kiindulva úgy okoskodnak, 
hogy a nemzet a hosszas várakozást meg­
unja és bármilyen megoldást megnyugvással 
fogad, csak legyen vége ennek az áldatlan 
helyzetnek, melynek káros következményei 
parlamentáris, politikai és gazdasági szem­
pontból is szinte beláthatatlanok.

A magas tanácsokra azonban e tekin­
tetben is olyan csalódás vár, mint amilyen 
érte Tiszát és pártját január 26-án. A nem­
zet nem unt bele a várakozásba, csak türel­
metlen kezd lenni, türelmetlenségét nem tit­
kolja ; a vidéki törvényhatóságok egymás 
után sürgetik a válság megoldását s a koa­
líciónak kormányalakítással való megbízatá­
sát és pártolják áz ellenzék felirati javasla­
tát. Az akciót a hazafiságáról hires ellenzéki 
vármegye, Heves indította meg, Legújabban 
gyors egymásutánban csatlakoznak az akció­
hoz Arad, Vas és moson vármegyék, továbbá 
Sopron város törvényhatóságai. Példájukat 
követni fogják az ország többi vármegyéi és 
városai is, hogy mintegy ráüssék a pecsétet 
az anélkül is érvényes január 26-iki ítéletre.

Ilyen körülmények között a felül­
ről való kibőjtölés taktikáját csak ku- 
uarecal végződhetik fölfelé s az elkeseredés 
csak fokozni fogja a nemzetnek igazságos 
követelései mellett való ki tartósát és ha ne­
tán újabb választást rendelnének el a 
miről még mindig gyakran beszélnek — ez 
az uj választás minden valószínűség szerint 
végképpen letörné a szabadelvű pártot és a 
radikális irányzatot még jobban megerősí­
tené. Ezt pedig aligha kívánják akár Ti- 
száék, akár a bécsiek.

De nem tarthat már sokáig a huza­
vona azért sem, mert fogytán éppen az, a 
mire eddig támaszkodtak az exlexben: a 
pénz. Maga a kormány félhivatalos lapja ke­
sereg azon, hogy a vidék számos adóhiva­
talában az utolsó hónapokban oly kevés pénz 
folyt be, hogy ezeknek az állampénztárhoz 
kellett fordulniok, hogy az állam pénztári

.Mérték után megrendelések elfogadtatnak.

Krausz Mór SStStó
c;' Főtér, 34, a posta tőszomszédságában, mm

Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyárinál.
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képleteiből fedezhessék a fizetési kötelezett­
ségeket. Mivel pedig az állami pénzkészletek 
— melyeket még nemrég szeptemberig elég­
ségesnek tartottak — szintén nagyon meg­
csappantak már, a válság már ezen okból 
sem huzódhatik soká.

A vezérlő-bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

sága legközelebbi illésének időpontját némely 
lapok hibásan közölték. Ennélfogva félreér­
tések elkerülése végett, illetékes helyről föl- 
kórettünk annak ismétlésére, amit lapunk 
tegnapelőtti számában már közöltük, hogy 
a vezérlő-bizottság május 8-án délután 4 
órakor (és nem 6 órakor) tart ülést.
A magyar hadsereg csapatfelügyelője.

Érdekes hirt közöl a bécsi Mitag^zei- 
tung, amit már lapunk tegnapi számában 
hírül adtunk. Arról van szó e közlemény 
szerint, hogy a magyarországi hadtestek ré­
szére külön csapatfelügyelőt állítanak és pá­
dig — (íalgócy személyében. Ha e hir igaz 
akkor ezzel az intézkedéssel a hadügyi veze­
tőség önként, vagy önkéntelenül maga is 
elismeri a magyarországi hadtestek, vagyis 
a „magyar hadsereg“ elkülönített egységes 
szervezésének szükségét. Feltűnő azonban, 
hogy a külön csapatfelügyelővel ellátandó 
hadtestek között nem szerepel a 13-ik, va­
gyis horvátországi hadtest. Az érdekes hir 
igy szól:

(íalgócy táborszernagyot budapesti esa- 
patfőfclügydővé fogják kinevezni. Hatásköre 
alá tartoznak a Magyamrszágbo lévő had­
testek, úgymint: a 4. 5. 6. 7. 12-ik. Háború 
esetén tehát ez az öt hadtest (és a magyar 
honvédség) egy külön hadsereget fog ké­
pezni, mivel tudvalevőleg a csapatfőfelügye­
lők háború esetén csapataik hadsereg-pa­
rancsnokaivá lesznek. A csapatfelügyelők 
székhelye eddig Bécs volt, Galgócy részére 
tehát kivételesen szervezik a budapesti csa- 
patfelőségct. Tekintettel azonban arra, hogy

Lobkovitz herceg budapesti hadtestparancsnok 
mint, idősebb táborszernagy rangban előtte 
áll Galgócynak, előbb Lobkowitz herceget 
Bécsbe helyezik át parancsnokló tábornok­
nak s csak azután történik meg (Íalgócy 
felügyelővé való kinevezése.

Debrecen város ménese-gnlyáia 
a XVIII. század első felében.

Az Országos Gazdasági Egyesület ki­
adásában megjelenő „Magyar Gazdasági Tör­
ténelmi Szemle“ idei, XTI-dik évfolyama 
Debrecen gazdasági életéből merített tárgy 
ismertetésével vezeti be értekezéseinek sorát. 
A Szemle most megjelent első füzete ugya­
nis Zoltai Lajos értekezését közli városunk 
XVIII. századbeli méneséről és gulyájáról.

Megtudjuk e leírásból, hogy mostani 
hires törzsménesünk, amelyet 1828- ban spa­
nyol fajú lovakkal újonnan alakítottak, 1885 
óta pedig Nonius vérrel frissítenek fel, nem 
áll egyedül Debrecen gazdaságtörténetének 
lapjain. Valamint gulyát is közpénzen nem 
1885 óta tart először a város közönsége. 
Csakhogy ama régi ménesnek a közjövedel­
mek gyarapítása és a házilag kezelt gazd i 1 
kodás szükségleteinek kielégítése volt a fel­
adata ; nem pedig, hogy a polgárság számára 
neveljenek benne és általa jó apaállatokat. 
Sajátságos, de úgy van, hogy valamiképen a 
lótenyésztés faji jellegére nem volt semmi- 
némii hatással ez a ménes, tehát a meglévő 
anyagot se jobbá nem tette, se a dogenera- 
lódástól meg nem mentette: úgy tulajdon- 
le épeni céljának sem mdott megfelelni. Egy 
összehasonlító táblázatban kimutatja Zoltai, 
hogy 15 év alatt, amely évekről adatokat 
szedhetett össze róla, ,-sak 45 darabot adtak 
el a ménesből és csak 18-at mustráltak ki 
vagy osztottak be kocsiba-szokérbc.

A ménes első nyomai 1727-től fogva 
tünedeznek fel; a város külön „ménes pász­
toráról“ pedig 1783-ban esik szó először. 
Ennek előtte — ugylátszik — a gazdák 
egyik-másik közös ménesébe hajtották be a 
város heverő lovait. Mi módon alakult az 
első ménes, biztosan ki nem deríthető. Való­
színű, hogy az innen-onnan összeverődött 
bitang lovak és a magvaszakadt polgároknak

a városra szállott lovai alkották a ménes 
magváf.

1736 végén már 77 darab ló volt a mé­
nesben ; a létszám legnagyobb: 93 darab 
1744-bon s legkisebb: 59 db. 1740-ben. Fel­
tűnő, milyen silány e ménes minősége. Va­
lahányszor a tanács lóbeli ajándékokkal ked­
veskedik a város jóakaró urainak, nem talál 
benne disc rét ióra és honoráriumra alkalmatos 
példányokat, hanem magán tenyésztőktől 
kénytelen magas áron vásárolni azokat. Hely­
telen tenyésztési rendszer, nomádszem gon­
dozás szállította ennyire le a ménes értékét, 
minómüségót. A lovak kora tavasztól késő 
hideg őszig szabad ég alatt éltek. Télen átal 
ugyan széliáztatták azokat az „akol“-ban, de 
az abrakot megvonták tőlök. Azt írja Zoltai, 
hogy ő ama korból a gabonásház gondvise­
lőinek meglehetősen részletező számadásaiban 
egyetlen feljegyzést sem talált, amely a mé­
nesbeli lovak árpa vagy zab járandóságáról 
tanúskodnék.

A hitvány élelmezéstől elcsigázott lovak, 
cs knk könnyen beleestek a nyavajába s igen 
sokszor csak a bőrükkel fizettek a tulajdonos 
városnak. Voltak esztendők, amikor 20—24 
darab esett ki döggel s 1736-tól 1751-ig ösz- 
szesen 190 mónesbeli ló hullott igy el.

Végre 1751. tavaszán, hihetőleg az 
atyáskodó szepesi kamara rendeletére egy 
nyomorék, vén paripa kivételével az egész 
ménest, 49 lovat és 9 csikót eladták, egy 
pár ráadásával, párját 30 magyar frt s 60 dé­
náron. A ménesért elO magyar frtot kapott 
a város.

Ugyanezen időben, mig a ménes fenn­
állott, két gulyát is tartott Debrecen városa. 
Egyik sőre, másik vegyes gulya. Amaz néha 
nyereséges üzlet volt; máskor pedig veszí­
tett rajta a város. Ez úgy ment, hogy az 
ökröket soványon összeszedték s miután a 
firnes legelőkön, bőven termett szénán meg­
hizlalták, vagy egy tömegben adták el a tő- 
z sereknek, vagy pedig levágatták és ki árulták 
a varos mészárszékeiben. Például 1745-ben 
539 sőre marhából levágtak 430 drbot., dög­
gel elveszett két ökör, megmaradt 107 drb. 
Kiadásuk volt a sőrékre 10342 rhf. bevételük 
11296 frt., nyertek 954 frtot.

A vegyes gulyáról elősszor az i<oi- 
évi számadásban történik említés. A első ál­
lomány 26 db. Ebből öttel az 1736-beli vá­
rosgazdák számoltak be, hihetőleg mint
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Hivatalban.
Irta: Pásztor József.

Egy álmatlan éjszaka után az öreg Ger­
gely szomorúnak, céltalannak találta az éle­
tet. Amióta nyugdíjazták, másként próbált 
élni, de sehogy sem tudott a régi rendtől el­
szokni. Amint lassan öltözködött, valami fa­
nyar érzés fogta el. Unalom közöny minden 
iránt.

Amint belenézett a tükörbe, visszahök­
kent. Mintha ti", évet öregedett volna. A hi­
vatalos élet napról-napra élő rendjében, a 
nagy mekszokásban az életről, az öregség­
ről s az elmulásr 1 egészen megfeledkezett. 
Félt. Gondolkodott. Elfaesaradott a szive. 
Mit csinált eddig? Negyven év alatti Az élet 
rohanó perceit, mint a fövenyt beleszórta a 
hivatalos élet örökké zugó, rohanó árjába ; 
a sok parányi homokszem mind, mind elsod­
ródott, nyomtalanul.

Nem tudott otthon maradni. Kóborolt 
az utcákon céltalanul s egyszerre csak a régi 
hivatala elé került. Különös érzés fogta el. 
A nagy ház komolyan, nyugodtan várta őt. 
Valami ösztönszerüleg vonta befelé. S egy­
szerre heves vagy ébredt a lelkében, hogy 
bemenjen a hivatalába, végigjárta újra a fo­
lyosókat, megnézze a régi helyét, a kopott, 
szuetto íróasztalát, hogy beszélgessen a kol­
legákkal.

A szive dobogott amint felment a lép­
csőn. — Ugyanaz a lépcső, ugyanaz a fekete, 
piszkos vaskorlát, azok a kopott falak, mégis 
mintha minden uj lett volna. — A folyosó 
kitágult, a lépések másként kongtak. Régi 
emlékek játszadoztak a lelkén s elérzékenyc- 
dett.

A hivatalnokok meglepetéssel ugráltak 
fel, a mint benyitott a hivatalba.

— Hát hogy van ? Mit csinál ? Hogy 
érzi magái ? kérdezték több felől.

Gergely a bajuszát húzogatta s lassan, 
meghatoitan mondota :

— Jól . . . elég jól . . . elég jól.
— Mi csak kínlódunk! — kiáltott fel 

egy egészséges arcú harminc év körüli hiva­
talnok. — Bár én itt hagyhatnám ezt a ron-

gyos hivatalt. Falura szeretnék menni. Kis 
áz, kert.

No oo — szólt közbe Gergely- 
— Ha mondom folytatta tüzesen a 

hivatalnok. Ez nem élet. Levegő kell az 
embernek, a szabad természet. Csak az az 
élet I

Boldog ember Gergely ur szól 
egy szelíd arcú, szürke szemű, cvikkcrcs kis 
ember s a homlokát vakargatta. Ha ne­
kem annyi időm lenne 1

— Hát időm van . . . időm az van — 
motyogott Gergely.

A evikkeresnek felcsillant a szeme, a 
mint folytatta:

— Nem látta az uj kagylóimat. Van 
egy gyönyörű példány. Xylophone genus 1 
Nehezen jutottam hozzá 1 Csak egyszer ott 
barangolhatnék a tenger partján . . . ma­
gam gyüjthetném a kagylókat, halakat pre­
parálnék . . . Csak idő lenne hozzá, sza­
badság 1

Szabadság. Persze. sóhajtott, fel 
egy sápadt, szomorú arcú fiatalember. — Ha 
szabad ember lehetnék !

— Ugyan mit csinálna ? — kérdezte 
I gúnyosan a másik.
I — Azt én tudom, hogy mit csinálnék 
J — felelt a fiatal.

— Hehe, mi is tudjuk — szólt egy 
szürkülő fejű ember, a ki eddig hallgatott. 
Verseket irna hehe . . . verseket . . . teg­
nap is találtunk egyet a kivonatok közt 
hehe . . . úgy, úgy.

A fiatalember elpirult, a szeme vuogott 
s hevesen kiáltozta:

— Hát igen Verseket írnék! Mit tud­
ják, hogy mit tudok én ? Maguk is jajgat­
nak s mégis azt nézik egymásban, hogy mi 
a hivatalnok, nem azt, hogy mi az ember 1

Gergely meghökkent. Mintha ezek más 
emberek lettek volna. Világosság áradt a ho­
mályos zugba. Az ő szive is kinyílt. Lehaj­
totta a fejét és csendesen, érzéssel mondta:

— Látják, látják ... én meg szeret­
nék ide visszajönni . . .

A többi meglepetéssel kiáltott fel.
— Igazat mondok — folytatta csende­

sen Gergely. — Oh én is, ón is ... a mi­
kor még fiatal voltam . . . akartam én is 
valamit . . . szenvedtem . . . valami úgy 
vonzott! kifelé ... de aztán . . . megszok­
tam vagy ini az ördög, de higyjók el: most 
is szeretnék visszajönni. Hisz azóta nem élek, 
nem találom a helyemet. Megszoktam ezt az 
életet. Átment a vérembe, aztán ha nincs 
egyéb . . . valamit kell csinálni ... az em­
ber azért ember ...

Szótlanul hallgatták az öreget, a ki 
egy kicsit elhallgatott, aztán lásson foly­
tatta :

— Tudom, hogy másként kellett volna. 
Talán meg kellett volna házasodni, vagy mi? 
Talán a feleség, gyerekek? De igy mim ma­
radt ? Itt jól érzem magamat. Sokszor szid- 

I tam én is a hivatalt, de mégis . . . Most 
kieesett a talpám alól a föld. Úgy van. 
urak.

I
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"bitang jószággal. Huszonegy aprólékos mar­
hát pedig N. Kis Gáspár senatortól és más 
becsületes emberektől pénzén szereztek. Az 
1739|40 évi nagy pestisben elhalt polgárok­
ról maradt 59 db. marha 82-ra emelte a 
gulya létszámát. Caducitásból később is sza­
porodott a gulya, még inkább elles és vásár­
lás utján 1741-ben gr. Bánft'y Dénes szent- 
miklösi gulyáját, 200 dbot, vettek meg 2733 
m. f. és 84 dron. 1741-töl 1753-ig 300-490 
Jközőtt változott a gulya létszáma, sőt 1747- 
ben 463-ra emelkedett.

Eleink a gulyát nem a tenyésztés fej­
lesztése végett tartották; aminthogy faj ne­
mesítő hatását nem is vesszük észre az 
akkori szavasmarha tenyésztésen. Az előjá- 
róság megelégedett azzal, ha minél több 
számfeletti jószágot küldhetett a vásárra és ha 
e gulyabeli marhák húsával láthatta el a 
Hortobágyon átvonuló katonaságot, a határ­
járó küldöttségeket és a künn dolgozó prae- 
bendás napszámosokat. 1737-től 1752-ig el­
adtak e gulyából 365, kimustráltak és, ela­
jándékoztak 26, levágtak 57 darabot. Állati 
betegségek, marhavész, kábulás s olykor a 
farkas is minden esztendőben nagy percent­
jét emésztette meg a gulyának. 1737-től 
1753-ig 654 db. jószág esett el ilyen módon 
1747- ben a létszámnak több mint egy ne­
gyede, 1750-ben csaknem egy harmada dög­
gel hullott ell. A kor megjavult közbizton­
ságát dicséri, hogy tolvajok a legritkább 
esetben szakítottak ki egy-két marhát.

A házi pénztár haszna jóval nagyobb volt 
e gulyából, mint a különben is kisebb ménes­
ből. így például 1747—1749-ben az átlagos 
évi haszon 708 rh. 47 és fél kr.

A szepesi kamara ezt is kevesellette. 
Mert a kamara sürgetésére 1753 őszén a 
város eladta az egész gulyát, mintegy 260 
db. marhát 3000 vonás (2530 rh.) fiion a 
helybeli mészáros céhnek. Az Elepen három 
kazal szénát is engedett hozzá.

Zoltai a ménesre és gulyára fordított 
költségeket is ösmerteti. A csikós 1731-ben 
egy számos lóért 34, a gulyás 1752-ben egy 
számos marháért 14 dánárt kapott egész 
esztendőre. Ezenfelül élelmi szerekre, sajtra, 
kenyérre, kására, sóra, fára, bocskorra, szűrre 
is dukált nekik néhány forintoeska. Husdol- 
gában sem szorultak meg. „Elesett jószág“ 
mindig került a bográcsba.

DBBBFOZBM

Rendes kiadások közé tartoztak a bé- 
lyogozás, kiválasztás vagy szaggatás, csikó 
tanítás, orvoslás költségei. Néha telelő föl­
det a város nagy határán kívül váltottak a 
gulya számára. így 1747-ben a püspökladá­
nyiaktól 10 írt. 23 kron., 1751-ben az egye- 
kiektől, a dorogmaiaktól 10 rh. írtért

Összehasonlítás kedvéért az érdekes 
leírás közli végül a mostani törzsménesre és 
gulyára, ezek létszámára, jövedelmére, ki­
adásaira és értékére vonatkozó 1903. évi 
adatokat.

Tarka históriáik.
Egyik jeles debreceni ügyvéd szenvedélyes 

kaláberjátékos.
Néha egész délutánokat is szentel a biblia 

keverésre. Gyakran megesik, hogy még másnap is 
egy-egy elpaccolt játék emléke kavarog a lejében. 
A napokban nagyobb summa pénzt kapót*, egyik 
ügyfelétől s a százasokat következőképen számlálta 
meg :

— Hét, nvolc, kilenc, tiz, alsó, felső, király, ász.

Azokról az ökölnvi gyerekekről, akik a fizető 
pincér pofozó tenyerei közt kezdik meg pályafutásu­
kat, sok szomorút és vígat összeírtak már. Nem 
utolsó történet az sem, amelyet tegnap élt és intéz­
kedett át Sanyi ur, az Angol királynő pikolója. A 
vendéglő egyik dézsabeli női alkalmazottjával tör­
tént, hogy elejtett húsz darab finom porcellántényért. 
Sírva néz a cseréphalmazra, mert egy havi fizetése 
bánja ezt a kis ügyetlenséget. A vöröshaju kis pi­
koló egy darabig hidegvénei szemléli a pusztulást, 
azután szárazon megjegyzi:

— Csekélység, majd rendbe hozom.
A mosogató leány rá sem hederit a gyerekre, 

akiről felteszi, hogy csak gúnyolja, Ez azonban nyu­
godtan bemegy a főnök szobájába és röviden jelenti, 
hogy tiz perccel ezelőtt húsz finom porcellán tányért 
tört ezer darabra. A szigorú Hauer Bercinek ezekre 
az esetekre megvan a maga sablonos büntetése: 
kétszer úgy vágja pofon a pikolót, hogy a gyerek 
nyelve egy félóráig ide-oda kalimpál a szájában, 
azután kidobja a szobából. A pikoló ott künn meg­
áll a tükör előtt, rendbe szedi ruházatát, lesimitja 
felborzolt baját, azután, mintha semmi sem történt

I volna, dolgára megy. Vince a főpincér, aki tudott as 
egész dologról, megkérdezte, hogy minek vállalta a 
más bűnét, mire a lovagias gyerek klasszikus nyu­
galommal felelt:

— Mit csináljak azzal a szegény leánynyal ? 
Nekünk, férfiaknak kötelességünk, hogy megvédj ük a 
gyönge női nemet.

Egy vidéki s egy debreceni ur összebarátkoz- 
nák a kávéházban. Természetesen politikáról folyik 
csakhamar a szó. A vidéki ur kérdi:

— Tehát uraaágod kormánypárti ?
— Kormánypárti ? Nem én !
— No nézd. Nem is gondoltam, hogy ellenzéki.
— Ellenzéki ? Soha !
— Hát akkor micsoda ? — kérdi gyanúsan a 

vidéki ur.
— Hát kérem . . . izé . . . tetszik tndni kor­

mánypárti voltam, amikor még az én pártom 
volt a kormányon, ellenzéki leszek, hä őkegyel­
messége Tisza István ellenzékbe megy át, de hogy 
most mi vagyok, azt igazán nem tudnám meg­
mondani.

Munkatárs: Szerkesztő ur, nagyon fontos 
beszélni valóm van önnel, óriási szenzáció! Kép­
zelje csak . . .

Szerke sztő: Menynyi kell ?
Munkatárs: Csak két forint! . . .

HIRBK.
— Istentiszteletek. Holnap folyó hó 

31-én, vasárnap az ev. ref. templomokban az 
istentiszteletek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: A nagytemplomban Kolozs- 
váry Mihály segédlelkész, a kistemplomban 
Uray Sándor s. lelkész, az ujtemplomban 
Kövér Árpád senior, az ispotálytemplomban 
Szele György lelkész, a csapókerti imaházban 
Kovács János lelkész. Délután 3 órakor két 
helyen lesz vallásos összejövetel úgymint a 
csapókertben a következőképen: Énekvezér 
Kiss János 4 th., előimát mond: Kerekes 
Béla 1 th., bibliát magyaráz: Miszti Mihály
3 th, utóimát mond Szepsi József 2 th. A 
homokkertben: énekvezér Mészáros Mihály
4 tk., előimát mond: Somogyi József 2 th., 
bibliát magyaráz: Szabó Géza 2 th., utóimát 
mond: Bertalan Imre 2 th. — Az ágostai 
hitvallású evang. templomban pedig délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János- 
scgédlelkész végzi.

- Mikor less a közgyűlés 7 Debre­
cen város törvényhatósága májusban tartja 
rendes közgyűlését. A közgyűlés határ nap­
ját még nem állapították meg, de az eddigi 
megállapodások szerint május 25 30-ika 
között lesz.

— A bábaképzőintézet építése. A
bábaképző-intézetnél a szrájk végképen meg­
szűnt. A vállalkozó és a munkások között 
olyan megállapodás jött létre, melylyel biz­
tosítva van, hogy a sztrájk nem ismétlődik 
meg. Ha ez megtörténik, az esetben augusz­
tus 1-re elkészül a bábaképző-intézet.

Husárusok megrendszabályozása. 
Ismeretes ez a debreceni szokás, hogy a 
borjúhús árusok eddig darabonként is árul­
ták a húst. Erre nézve most a belügymi­
niszter, mint harmadfokú hatóság Szentesi 
János és társainak felebbezése folytán rend­
kívül érdekes határozatot hozott. A 21781. 
1905. III. b. szánni határozat a husmérésről 
szóló városi szabályrendelet 32 és 35 sza­
kaszai alapján kimondja, hogy a husárusok 
a húst. darabonként nem árusítják, mert a 
városi szabályrendelet idézett szakaszai ha­
tározottan megkövetelik, hogy a hús kimé­
rése kilogramonként, vagyis hatóságilag meg­
állapított sulymértók alapján történjék. Ezen 
határozatnak végrehajtása most a főkapi­
tányságnak lesz a kötelessége. Mindenesetre

— Eh! — kiáltotta fel az egyik. — 
Hgy él itt az ember, mint kukac a földben. 
Azt hiszi, hogy ott az élet. Nem ismeri a 
napot!

— Visszajövök, mondta Gergely s 
gondolkodva maga elé nézett. — Még ma 
megkérem az igazgatóságot.

— Elmert az esze! De Gergely ur ! 
— szóltak hozzá több felől, de Gergely ha- 
flonázott s hevessen folytatta:

De hogy ment el az eszem! Megjött! 
Gondolkoztam, de már elég volt. A legtöbb 
ember főbe lőhetne magát, ha gondolkoznék. 
Maguk utálják a hivatalt! Elakarnak menni ? 
Tessék ! Tegyék meg! Szabadok ! Senkit se 
tartanak vissza ! Tudják merre van az igaz­
gatóság, csak szólni kell!

Végignézett a hivatalnokokon, a kik 
megütődve álltak egy csomóban, vállat von­
tak, egyik-másik morgott valamit. A Ger­
gely arca földerült. Szivartárcát húzott elő a 
zsebéből, a hivatalnokok felé tartotta s sze­
líden mondta :

— Bolond beszéd, urak ! Parancsolja­
nak ! Gyújtsanak rá ! Nos hát ki ül a he­
lyemen ?

Nini ! uj térkép a falon! Az óra is más
helyen.

Az ajtó hirtelen kinyílt s egy hamvas 
arcú fiatalember lépett be. Zavartan állt meg 
a csoport előtt, kalapját forgatta a kezében, 
körülnézett, majd fiatalos ügyetlenséggel ha­
jolt meg a hivatalnokok előtt.

— Az uj gyakornok vagyok, kérem 
szépen . . . Bartos Benő . . . Az igazgató 
ur ide utasított, hogy itt foglaljam el a he- I 
lyemet, ebben az osztályban. j

Gergely a fiatalember vállára tette a 
.kezét, a szemébe nézett s úgy kérdezte tőle: I

Hivatalnok akar lenni, fiatal barátom?
Igen, kérem szólt ez félénken s 

ide-oda ugrált a szeme.
— Nagyon fiatal még folytatta Ger­

gely. Nincs valamire hajlama ? Nincsenek 
vágyai?

A pyakornok egészen megzavarodott. 
Megijedt a kérdésektől s zavartan hebegte:

Az igazgató ur azt mondta, hogy 
legszívesebben vesz fel a sok ajánlkozó kö­
zül . . . mert százan is ajánlkoztak kérem 
szépen . . . meg hogy jeles bizonyítványaim 
is voltak . . . azt hiszem, hogy meg fogok 
felelni . . . igyekezni fogok, kérem szépen.

— Jó, jó. De hogy akar-e, szeret-e hi­
vatalnok lenni ? Napról-napra — egész éle­
tében.

Pillanatnyi csend lett- Mindenki hall­
gatott. Künn sugárzott a déli nap, de az élet 
fényét felfogta az egymásra torlódó háztö­
megek szorongó árnyéka. Az égnek csak 
egy parányi foltja, mint egy tiszta szem 
sugaras tekintete — csillogott át a szürke 
falak között.

A gyakornok a földre nézett. Halkan, 
bátortalanul törte meg a csendet:

Ha az ember elvégzi az iskoláit, hi­
vatalba akar jutni. Az anyám is annyira 
örült, hogy hivatalhoz jutok, hogy egy kis 
pénzt keresek — sirt örömében kérom- 
szópen.

A hivatalnokok egyszerre megmozdultak. 
Az egyik Gergelyhez fordult s hevesen ki­
kiáltotta :

— Nohát tessék elmenni! Mindenki 
szabad! Dohát mikor az egész világ meg­
bolondult ! Mikor mind be akar jönni! Ki­
menni egy se!
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annyi méltányosságot kell tanúsítani a fő- 
kapitányságnak a Lasárusokkal szemben, 
hogy nekik a sulymértékek beszerzésére bi­
zonyos időt engedélyezendő.

— Templom fosztogatás. Nagyváradi 
tudósítónk jelenti, hogy a Szalárdi csendő­
rök két veszedelmes betörőt fogtak el a múlt 
héten szalárd alatt, A hosszas vallatás ered­
ményeként bevallották a betörők, hogy eddig 
mintegy harminc templomrablást követtek 
el. A betörők egyike már a nagyváradi kir. 
ügyészség fogházában hiisül, mig a másikat 
nála levő szerszámokról azt következtet­
ték, — hogy a mostanában elköve­
tett templomrablások egyik tettese. — 
a kit Szilágy-Somlyó alatt meglőttek a 
csendőrök, súlyos sebével beszállították a 
Szilágysomlyói közkórházba.

Az eset részletei a következők: E hó 
J9-én történt, hogy e szalárdi csendőrök 
Szalárd alatt egy, magát Mókán János fel- 
sőábrányi illetőségű földmivelőnek nevező, 
gyanús egyént fogtak el, s a a kiről a 
Hosszas vallatás után Mókán beismerte, 
hogy a legutóbbi templomrablásokat ő kö­
vette el Szalay Bauer Sándor ippi illetőségű 
barátjával egyetemben. Bevallotta Mókán 
azt is, hogy a biharmegyei Vedres Átrány, 
Farmos, Széplak, Fanesika, Felső Ábrány, 
valamint a szilágyra(“ryei Pore, Ipp, Felső- 
Kornis, Somján, Száldobágy, Bártfalva, Béese 
Szilágy-Somlyó összes templomait is ők fosz­
tották ki. A csendőrök ekkor sorra vették 
ezeket a községeket, hogy a másik tettest is 
kézrekeritsék a mi sikerült is olyképen, hogy 
a csendőrök figyelmessé téve arra, hogy' 
Szilágy-Somlyó alatt a cigányok templomi 
felszereléseket árulnak, meglepték a cigány­
tanyát s megjelenésüknek az lett az ered­
ménye, hogy a cigányok között tar­
tózkodó Szalay Bauer hirtelen kivált a 
tömegből és Szilágy-Somlyó felé futásnak 
eredt. Miután a csendőrök felszólítására, a 
kik üldözőbe vették, — nem akarta megadni 
magát, — a csendőrök lőttek és Szalay Bá­
néit súlyosan megsebesítették. Súlyos, bár 
de nem életveszójes sebével a Szilágy-Som- 
lyói közkórházba szállították, a hol rendőri 
felügyelet alá helyezték. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy a két gonosztevő lelkét har­
minc templomrablás terheli. — Az eddig 
bevallott rablóit tárgyak értéke meghaladja 
a 10000 koronát. A csendőrök folytatják a 
vizsgálatot.

— A fölpofozott János vitéz. Épületes 
eset történt tegnapelőtt Szoboszlón. Az ottani 
egyik nagykorcsmában egy vándorszínész ki­
hirdette, hogy a János vitézt játszák el es­
tére 20 fillér bcléptidij mellett. A művész 
fel is lépett és véletlenül feketesárga csákó­
val a fején énekelte a belépő kupiét. A ha­
zafias közönség nem soká gondolkodott, 
hanem kezdette fejéhez vagdalni a sörös 
poharakat; de mikor ez se használt és Já­
nos vitéz csak folytatta dalat, a községi 
kondás fölugrott a színpadra és cudarul fel- 
képelte a vendégművészt, aki már erre mé­
gis kénytelen volt az előadást félbeszakí­
tani.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be: Ványi Margit ev. ref. 20 hónapos cse­
csemő, Tóth Ferenc ev. ref. 6 éves gyermek, 
Balaskó Erzsébet ev. ref. 5 éves gyermek.

— Házasságkötések. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalnál a múlt hét fo­
lyamán a következő 12 jegyespárt esketitek 
össze: Szabó József — Szűcs Zsuzsáuna, 
Kovács István — Uj Zsuzsáim, Kovács And­
rás — Tóth Juliánná, (iyulai Zsigmond

Hámoros Erzsébet, Kálló József — Botos 
Juliánná, Kiss Ferenc — Molnár Mária, 
Révész Arthur — Nagy Mária, Szentesi Jó­
zsef, — Hartmann Zsuzsánna, Metz Adám 
— Bónis Erzsébet, Papp Mihály — Német 
Eszter, Péchy Tibor — Újhelyi Edit, Dr. 
Olchváry László Kálmánchey Erzsébet.

— Preubyteri közgyűlés. Az ev. ref. 
egyház presbyteriuma e hó 80-án, holnap 
délelőtt az egyház tanácstermében közgyű­
lést tart. A közgyűlésnek 30 tárgya van.

— Szocialista gyűlés A magyaror­
szági újjászervezett szociáldemokrata párt 
debreceni csoportja holnap délután 3 órakor 
a Margit fürdő telepén gyűlést tartanak 
melyen az asztalos munkások helyzetével 
fognak foglalkozni. A hatóságot Vctéssy 
Béla rendőrfogalmazó képviseli.

— Ifjúsági ünnep. Tegnapi felhívá­
sunk folytán a május hó 7-mén Tartandó 
ifjúsági zászlóavatásra és az utánna követ­
kező országos diákkongresszusra érkező 
diák kiküldöttek elszállásolására több beje­
lentés érkezett az elszállásoló b zottsághoz : 
Debrecen város polgársága most >s igaz szív­
vel párfogolja a főiskolai ifjúságot.. — Az 
eddig történt bejelentések a következők: 
Harsányi Gusztáv törvényszéki biró ur, Ker­
tész István földbirtokos ur, Németh András 
vendéglős és szálloda tulajdonos ur, Deák 
József vendéglős és szálloda tulajdonos ur, 
Weisz József ur. További bejelentéseket szi- j 
vesen fogad Debrecen, 1905. április 59. Az 
elszállásoló bizottság nevében: Ifj. Köss \ 
Zsigmond joghallgató, az elszállásoló bízott- i 
ság helyettes elnöke.

— Békéltetési tárgyalás. Az ipar- 
testület békéltető bizottsága ma délután Ve­
téssy Béla elnöklete alatt folytatólagos bé- : 
kéltető bizottsági ülést tart, melyen az asz • j 
talos-mesterek 12 tagú bizottsága lóg refe- í 
rálni az asztalos mesterek értekezletén ateg- j 
napi nap folyamán hozol t árszabályokról. A 
gyűlésen a panaszkodó segédek küldöttsége , 
s részt fog venni. Igen valószínű, hogy a : 
mai békéltetésen sikerülni fog az ellentéte- | 
két elsimítani úgy, hogy az asztalos-segédek | 
már a jövőhét hétfőjén beléphetnek a mun- i 
kába. I

— Orvosi körökből. Láng Sándor dr. ! 
miilőorvos lakását Csapó-utca 1. sz. alól 
Kossuth-utea 14 sz. házba helyezte át.

— Letartóztatott váltóhamiaitó. 
Hosszú István 23 éves ecetgyári könyvelő a 
debreceni hitelbank részvénytársaságnál házi­
asszonya és lakótársa aláírásával 300 koro­
nás váltót számitoltatott le, s a pénzt fel is 
vette. Utóbb kiderült, hogy a váltón lévő 
aláírások hamisak. A rendőrség Hosszút, a 
ki a váltóhamisítást beismerte, letartóztatta 
s átkisérte az ügyészséghez. '

x Egy milliomos életpályája. Egy j 
diszlakomán, melyet egy előkelő fővárosi | 
nagykereskedő tiszteletére adtak abból az i 
alkalomból, hogy udvari szállító lett, az ün­
nepeknek élete folyása a jelenlevőkre mély 
benyomást gyakorolt. Mint szegény, fiatal 
gyerkőc került Budapestre s ott egy nagy- 
kereskedő cégnél szolgai állást nyert el. Ki­
tartó szorgalma és feltétlen me;, bizhatósága 
folytán olyannyira megnyerte főnöke bizal­
mát, hogy ez beíratta egy kereskedelmi esti 
tanfolyamra, melyet kitűnő credménynyel 
fejezett be. A szolgából igy kereskedelmi 
alkalmazott lett. Miután azonban nagyon mér- ! 
sékelt jövedelemben részesült még igy is, 
egy osztály sorsjegyet vásárolt, melylyel hosz- 
szabb ideig játszott, mig végre a szerencse j 
kedvezett neki és egy főnyereményhez ju­
tott. Egy forgalmas utcán üzletet nyitott és 
törekvő munkásságát siker koronázta itt is. 
Üzlete virágzott és ezenkívül a polgártársak 
bizalmát és tiszteletét is kivívta magának 
olyannyira, hogy az iparkamarába és a vá­
roshoz is beválasztották bizottsági tagnak. 
„Látják tisztelt uraim — fejezte be az udvari 
szállító elbeszélését — ami vagyok és ami­
vel bírok, azt a szerencsés Török bankház­
nak köszönhetem Mert ennek szerencséje 
nélkül talán még ma is csak függőviszonyban 
levő alkalmazott volnék és nem önálló ke­
reskedő.

1509. április 29.

x Kiss seerenoséje nagy! A ntagy.
kir. osztálysorsjáték keddi befejező húzásán 
a 600,000 koronás jutalmat és az 5000 ko­
ronás főnyereményt a 82631 számú 4—4-ben 
eladott sorsjeggyel ismét a hírneves Kiss 
Károly és Társa bankháza Bpest., VII. Er- 
zsébet-körut 19 szerencsés vevői nyerték, hol 
immár harmadszor nyerték meg a 600.000 
koronás jutalom-nyereményt.

TÁVIRATOK«
G-oluchowszky és Titoni talál­

kozása.
Budapest, ápr. 29. Goluchowszki 

! külügyminiszter 10 óra 30 perckor ér- 
! kezeit Velencébe, a pályaudvaron az 
I osztrák-magyar nagykövet várta. Meg- 
! jelent számos magyar és osztrák alatt­

való is. Tittoni olasz külügyminiszter 
j nevében Zenene gróf üdvözölte. Gulo- 
I cliowszki az Európa-szállóba szállott, s 
I délután meglátogatta Tittonit, a ki visz- 
! szaadja a látogatást.

A gyilkos házaspár.
Bécs, április 29. A mai főtárgyalá- 

son az elnök felolvasta az esküdtekhez 
intézendő kérdéseket. A két főkérdés 
a következő: 1. Bünos-e Klein Henrikné 
az orvul elkövetett rablógyilkosságban? 
2. Bünös-e Klein Henrik az orvul el­
követett rablógyilkosságban ? Ezen két 
fő kérdéshez nyolc mellékkérdés sorako­
zik. Elnök figyelmeztette a hallgatósár­
got, hogy mindennemű nézetnyilváni- 
tástól tartózkodjék. Pollák államügyész 
vádbeszódében a Klein házaspár viszo­
nyát rajzolja ; a világvárosokban gyak­
ran előforduló eset. az utcai leány s a 
kitartott suhanc párosodása. Bécsben 
eddig ez nagyon ritka volt. Kéri a bű­
nösöket a rablógyilkosság büntetéséért 
elítélni. Pollák nagyhatású vádbeszéde 
után Dr. Morgenstern védő kezdett be­
szélni.

Az oroszországi zavargások.
Pétervár, ápr. 29. A bésvéti ün­

nepek alkalmából vérengzéstől tarta­
nak, általános pánik uralkodik olyanyira, 
hogy Trepow főkormányzó nem tudott 
kocsit kapni, amelyen a húsvéti kör­
menetben résztvehessen, mert mindenki 
bombamerénylettől tart.

színház.
Heti műsor :

Szombaton „C“ bérlet Emigráns.
Vasárnap d. u. Ingyenélők.
Vasárnap este Boszorkány.

János vitéz. Bakonyi és Kacsóh há­
rom felvonásos daljátékában tegnap uj Jan­
csit láttunk. Felhő Rózsi uj babérokat kere­
sett tegnap es bárha valamivel jobb volt 
Rózsa Lilinél, az átlagon felülemelkedni ő 
som tudott. Az első felvonásban parasztos 
hangja nem volt természetes, s amesterkelt- 
ség, erőltetettség napnál fényesebben kivilág­
lott játékából. A suba jelenetből pedig Irány­
zott még a poézisnak árnyéka is. A többi fel­
vonásokban jó lett volna, ha mozdulatai ere­
detiek, s nem Zsuzsa utánzatok lettek volna. 
A többi szereplő elég jól megálta helyét. 
Iibo- Lón szép megjelenésű király leány 
volt. Külön dicsőiét illet1' Müller karmestert, 
aki a darab zenei szépségeit teljes mértékben 
érvényre juttatta. (B—e)
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Színházi hírek. Ma kerül színre 
IKemeehey Jenő 3 felvonásos korrajza. „Az 
emigráns" A korrajz főbb szerepei a követ­
kezőkép vannak kiosztva: Eduárd Brown— 
Klenovits György, Rásky Gáborné — Cs. 
Almásy Julia, Margit—P. Menszáros Margit 
Gezenyi—Iványi Antal, Foresti—Szilágyi
Aladár, Helene—Mészáros Giza, Vrabe*_

Lilienthal—Palágyi Lajos 
Bolyi — Csortos Gyula, Börcsök—Mezei p^’ 
ter, Terka — Kendv Boriska.

Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre 
kerti! „A denevér“ félhelyárakkal Este pedig 
Saidou Viktor 5 felvonásos drámája, a Bo­
szorkány „A“ bérletben.

közgazdaság.
öresham biztosító ügye. Felkéret­

tünk a következő sorok közzétételére : 
Tekintetes Szerkesztőség.

Egyes lapokban a legutóbbi időben 
közlemények jelentek meg a The Gresham 
életbiztosító társaság ellen. Ezen minden 
konkrét adat nélküli támadásokkal szemben 
kijelentjük, hogy azok minden alapot nél­
külöző valótlanságok. A társaság, mely a 
hazánkban körülbelül 40 év óta folytatott 
sikeres, becsületes működésével a beléje 
vetett bizalmat kiérdemelte, magyarországi 
működését beszüntetni nem akarja, arra 
semmi oka nincsen, — sőt épen annak az 
ellenkezőjét bizonyítja az a kétségbe nem 
vonható tény, hogy most folynak építkezései 
a társaság nagyszabású hatalmas palotájá­
nak és három bérházának Budapest egyik 
legszebb helyén, szemben a Lánchiddal, 
mely előbbibe remélhetőleg még ez év fo­
lyamán a magyarországi fiók igazgatósága át 
fogja tenni hivatalos helyiségeit. A mit az 
ezen épülőfélben levő házak eladására vo­
natkozólag egyes lapok közöltek, nem 
egyéb a rosszakaratu mesénél.

A társaság vagyonát s különösen pe­
dig a magyarországi felek biztosításainak a 
biztosítékát képező tartalékokat illetőleg hi­
vatkozunk társaságunk legutolsó hiteles és 
kellően felülvizsgált mérlegére, melynek kü­
lönlenyomatát kívánatra az alólirt főügynök­
ség bárkinek is készséggel bocsátja rendel­
kezésére.

Ezt tartottuk szükségesnek a félreve- 
vezetett közönség felvilágosítására, de külö­
nösen pedig a t. ügyfeleink megnyugtatása 
céljából közölni és teljes tisztelettel kérjük 
a Tekintetes Szerkesztőséget, hogy ezen nyi­
latkozatunkat az audiatur et altera pars el­
vénél fogva n. b. lapjában közreadni szíves­
kedjék.

Debrecen, 1905. április 30.
A The Gresham életbiztosító társaság 

debreceni föügynöksége 
Darvas Izidor 

főügynök.

NAGY ÜVEG ARA:2KORONA 
8 KIS ÜVEG ÁRA! 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MEUÍKEIVI VAN!

^Megbízható cégeh
I Békés Lajos úri divat, kalap és fehér- I 

nemű üzlet. Piac-utca 44. szám. I
Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­

ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Holler Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fényképészeti cikkek gyári árbanaSuhwartz- 
fólo pipaüzletben kaphatók.

| Gőzmosóda Széchenyi-u. 42. Telefon 323. |

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után!

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg- 
n egbizhntóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. ez.____ _____________

Komáromi M. mühangszerkészitő és keres­
ltedé Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

Eszaknémelországi
takarmányrépa magvak,
francia lucerna, veresvirágu lóhero 
és Mauthner-féle konyhakerti és vi­
rágmagvak megérkeztek s a leg- 

jutányosabban árusittatnak

M jelenté
fűszer- és csemege-üzletében,

Debrecen, Piac- és Szóohe-
■TT....... nyi-utca sarok.

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasi-
0 "álja, mi az elgyöngült férfi­

erőt vixsiaadja. — Csíki» 
clgyengült fér fi erő (impotencia)

-w ...---- - elleni szer.
Törvényesen védve, = ÁRA 6 KORONA. 
Szétküldés diserotio mellett postán naponta.

Dänir? ,1 gyógyszertára - Budapest, 
nnui L U a „Fehér Keresztihez Fövámtér 6- 

(a központi vásárcsarnokkal .szemben.)
Főraktára Bud.itiesten: Török J. cryógytára Ki­
rály-utca 12., Nlder-gyégysze'tár Véei-körut 17.

fimj Ila®s
füszerkereskedö DEBRECEN, 

Kölesei- és Rákóczi-utca sarkán. 
Bortermelése BAGAMÉR.

1 liter üvegezett asztali bor 52 fill.
1 „ I. rendű „ 56 ,
1 „ kiváló minőség 60 .
1 „ kitűnő ezerjó 72 „
1 „ régi rizüng 80 „
korsókban előnyért adok, 50 liter hor­
dóban is megrendelhető, fogyasztási-adó 

n él kill.
«— Toioíoo^z 4m 398. ——

Szotiapadló-mkz
valódi B er n stein lakkfesték

tükör fényű LOtOleUm

RONCEEGNO-FÜRD Ő. 
Vasúti állomás 535 méter magas 
■j.mxm a tenger színe felett.

Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem- 
m.el és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, porm ntes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet. 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig. Prospektust 
kívánatra küld a Fürdöigazgatóság, Roncagno, Déltlrol.

1

m I
i

Szesz-lakk:
gyorsan száradó szagtalan

PARQUET-MAZ
minden színárnyalatban és minőségben 

beszerezhető:

Komlóssi Lajos
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében. 

Piac—Hatvan-utca sarok.
JsTcforr 213 szám. —

WüE ED Gl23 víA

SZABADALOM! SZABADALOM!

Síagaria STZoly papír.
(KMMMTtfflftvsavck ■*

120 cin. széles. Méter 50 üli. '»tiM# 
legtisztább és legbiztosabb

• molyóvószer, ft
—iTTT)Miiiiiinm.iiwinnn wiusmiiHiiiwimii inr-ap»

Ruhaszekrények és ládák beterevetésére; posztó- szőnn ,ruhák; selyemmel és
bársonynyal bevont bútordarabok bet akarására. —■—— e

Betsinyi Frigyes BUB>PE1IMindenütt 
kapható ! 1

,A FEKETE KUTYÁHOZ“.
. . „ J
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" ' iroi •.... ' '*
Csitt. ktr. szabadalmazott kertbir-g/ir. 

Tilajdmsok: WEIS2BERGER is HOLLANDER.
Debrecen, Hunyadi-u, 15 szám.

Ajánljuk saját gyártmányú kerék­
párjainkat, melyek úgy tartósságra, 
mint könnyű hajtásra bármely eddig 
használatban levő kerékpárokat felül­
múlnak.

40 %> erő megtakarítás. Jutányos árak. 2>
Kerékpár javításokat és bármid ' 

gyártmányú kerékpároknak legújabb X' 
modelre való átalakítását, zománezo- ,4) 
zását szakszerűen, gyorsan és jutányo- J) 
san eszközlünk.

— Uj kerékpároknál 3 évi jótállás. — J
Használt kerékpárokat becserélünk. ^

A n. é. közönség szives pártfogását 
Gj, kérjük. jJ
C Tisztelettel *j)
I Wei^zbergei1 es JloIIénder PS

Permetezéshez legtökéletesebb és 
V. legolcsóbb az országszerte elösmert, 
M legjobb 8 versenyen első díjjal ki­

tüntetett a Viréb István által Deb­
recen, Mi'jus 1-től I. kér. Szappanos-u. 10. 
szám, saját házában gyártott pótszabadalma­
zott „Sugár“ permetező. Permetezőket tö­
kéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. 
Árjegyzéket ingyen, bérmentve.----------------

MKtoXV • Mi1"' •*,«

Rendkivilii árak?
I Gyári raktar a legújabb | 

Fekete, Szities és Csipke g Q, 
Napernyőkből f

Bosznay J. és Társa Ej
Debrecen, tenth-níca 5. ■ <—----------------------- —------- íj $
A nálunk vásárolt

Ernyőket
ha netalán azok

egy éven belül
elszakadnának, teljesen

díjmentesen borai,jók átall
Feltűnő olcsó árak! j
BB Ü1IIIHB|

Megérkeztek!! ■
a tavaszi idényre a legújabb B

Női divatszövetek, B 
Gyapjú é& borduro# De- |§ 
lalnefc 50 krtól feljebb, | 

Bluse selymek, y 
Divatos ruhadlszek, Csíp- . 
kék, szalagok és bélés- m 

áruk ®

Debrecen, Bózeatér,

3:

A legjobb alpbsi tejből!

la Fleur Anti nicotin
2501

ügy hat, mint a bombái Antinikotin-ciga- 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi gyára 
Wien, Vili. Piaristengasse.

Legtökéletesebb
tipszercstcsemok 
sí részére,'#

Kísérleti czél okra fél dobozok a 1 Korona. 
R tisztelt szülésznőknek probadobozok ésröpi rátok mgj 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál féle a 
& főraktárban Budapest, ív.Kossuth Lajos utcza75Z.j|

Isten álfa Mád Fiimos bankházában!
I A most befeiezett xv- m- kir. szab. Osztálysorsjátékbat még 

eddig sohasem létező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

Ml

ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert, 
szab. Osztálysorsjátók

é

A m. kir.

legnagyobb főnyereményei*
oiyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adtunk el szerencsés 
vevőinknek, es pedig:

400000
korona a SG9G5 sz. sorsjegyre

korona a 45544 sz. sorsjegyre

10000
korona a ZÍJlSsz. sorsjegyre

10000
korona a 49581 sz. sorsjegyre

50000110000*
korom a 671.17 sz. sorsjegyre

1-9000
korona a 80045 sz. sorsjegyre

korona a 00039 sz. sorsjegyre

9 KI
korona a ItlI 15 sz. sorsjegyre ^

és ezeken kivül óriási mennyiségű kisebb nyeremény 20« koroná­
tól ü««« koronáig körülbelül

korosa összértékben.
Szerencsesorsjegyek a fenti bankházból

1/4 l/l sorsjegy
*•50 3»«— <$•— Ä3B.— korona

eredeti árban helyben és a környéken kizárólag csak az alant 
jegyzett czégnel kaphatók.

Mihály Sámuel
papirnagykereskedő

DEBRECEN,
Hh főtér 30. Bes

<2^1
i w

r®rt«éCEa <i*yeaZ«e

Debrecen, Piac-utca 20, és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben n tavaszi idényre 

kertészeti ős gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fii rdő- 
kadak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
I'Ora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

_______ [Legolcsóbb bevásárlási forrás.

’ fí—JlS1--
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1905. április 29. DEBREGüiÜF!

Tisztelt iparos ogztálf!
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott haj óra- 
kormány.

kétszer fözött

lexiolaj koncét
kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére bo- 
csájtom — Tisztelettel:

Naoiaaaa Nándor
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce-nagykereskedő. 
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlegen beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

■ barnám*

Senziflfflotorok, gözcseplökészíetek, arató ge pék és egyéb mezőgazdasági gépeit
SHH legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a may. kir. államvastóak gépgyárának vezérügynökségéncl
Budapest, V., Váci-körút 32.

árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

A XV!-ik magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték
nyereményeinek sorozata, j ¥ > y v 1 T X 7 Á

110 000 sopsj 55.000 nyer. S j * j ^ | ^ 1.. j1 y
Minden második sorsjegy nyer. |r 

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.
sm

kiíróim
IZ.

Gaedicke szerencséje

Rövid időn belül
' S.1 milliót m

fizettem ki t. vevőimnek, köztük a következő 
főnyereményeket:

1 utalom 
1 nyer. á
1

000000„
40U000 Sfdj
200000 öS

Az első osztályú sorjegyek ára:
Egész egy fél egy negyed egy nyolcad

12 kor. F kor,

600000 kor. 
400000 
400000 
400000 
100000

62551 szám
11 Ily 
28916
33464

3 kor. 1.50 kor. ü 100000
42758

3
437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 \ 
10000, 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
40

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, 100000 
<0000

49878
87991

v;uyy az összeg elöz-4/>s megfizetése ellené- $9 60000
ben történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb
-t postautalványon való rendelés. Minden meg­
rendelésit ezcsatolom a hivatalos játéktervet.

60000
60000

60912
17357
78863

60000
30000

82528
97263

1A hivatalos nyereményjegyzéket azouaal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a

30000
30000

6920
38691

lénzösszegek díjmentes étutalhatása céljából
25000
25000

90964
23481

ingyen bocs ltok ügyfeleimnek rendelkezésére. 
Becses megrendelését szíveskedjék mihama-

25000
25000

30049
44411

— rább hozzám juttatni.
20000
20000

87851
14674

Gaedicke A.
*»5» aal* Bas)»«*»

20000
20000

Ni
28950

20000
20000

J8 33402 
81 .3086218
41

41

20000
20000

44410
55565
60781

55000 nyor. és jnt. összegben 14,459.000 Budapest, Kossuth Lajos-utca II. sz.
20000
15000

"Is 78848
88874

15000
15000

31121
57734

15O00
77950
82506

•M

\
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-|V JT Hidrn embt-r életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! 
JVL Talán a neve mellett osztálysorsjegy szám egy nagyobb nyereménynye lesz kihúzva már a leg 
közelebbi húzásokon. — Tegyen azerencaekieérletet az itt közölt névsorban levő neve melletti szám­
mal, mely pf CSAKIS

KISS KAROLT ES TAKSA
■wa-esrr,,, bankházában BUDAPEST, Erzsébet körút 19. kapható. ......  ,i.

KISS SZERENCSÉJE NAGYI
Abc!
Ábra bíni 
Ádám 
Adi J 
Adolár 
Adolf 
Adorjfm 
Adrián 
Adriennt1 
Agállia 
Agues 
Ágost 
Ágoston 
Ákos 
Aladár 
Alajos 
Albán 
Albert 
Albin 
Albrecht 
Alfonz 
Alfréd 
Alice 
Amália 
Ambrus 
Andor 
András 
Angelika 
Anna 
Antal 
Anion

741" 4 I La in ni ás
It'Ll 09 
töí271 
2uct a 
41142 
90053 
10271 

107229

Beatrix
Bíla
Bence
B(nidek
Benjámin
Benő
Bem át

102i21: Berta 
9492111 Bei tálán 
79830, Biitolold 

.‘197471 Lutrim 
907421 Biri 

108412 Blanka 
10994(1 Hideg 

81991 Bogdán 
21985j Boldizsár 
0451:
271 éti

108/i-lj 
105987I 
102214 
21970!
8977(1;

Bt ni if I 
Bul ál a 
Boriska 
Biiske 
Brigitta 
Lan illa 
Carolina 

4(>77<) Cecilia 
91687 Cézár 

102246. Clarissa 
108106 Clcmeniína 

8288: Constantin 
21887 , Cél a 

102247 r. inéi In

64616 Eleazáj 
89598 Eli mér 

8884 Eleonora 
27200 Éliás 
67641 Ella 
21919 Elvira 
8278 Elza 

108017 Emánut-l 
108842 Emil 
91989 Emillin 
8850 Emma 

108096 Ernőd 
91940 Endre 
21889 Erasmus 

106085 Eli na 
39488 Ern észt in 
21964 Einő 
8886 Ervin 

108080 Erzsébet 
89466 Eszter 
48174 Etel 

102199 Eufrozina 
67648 Eugéni 
8865 Éva 

162250 Ezsaias 
108062 Fábián 
91921 Fanni 
39457 Farkas 
21969 Felicia 

102214 Félix 
Vl) * r 11 TTV.t rliv»/tv)£|

642E 6l Géza 
108664;Gioa

ka
Alim 
Árpád 
Arthur 
A rzén 
Attila
Auguszta 
Aurél 
Aurélja 
Balázs 
Báliul 
llalluzár 
Bandi 
Bail a

1112224 l)t zsö 
20063 Ilim eke
90672

107175!
79306
39729
45560 
92477 
37844 

lúd 31 
102269 

54796 
39."C9

De náth 
Dóra 
Dorottya 
D< me 
Dinié tör 
ti 
Ed itt. 
Ede 
Eduard 
Edwin 
Elek

I d

8252 Frida 
91924 Klinika 
79889 Frigyes

162215 
911 86 

IO8092 
102181 
12712 
39565

■za
10866 

92/ 92|Gilbi rt 
89742, Gizella 
231471 Gultírid 

2837 ! Guiiló 
106061 , Gusztáv 
102182 Gyárfás 
90782 György 
59485 Györgyike 
91934 Győző 
21968 Gyula 
88(0 Gyuri 

108982 Babakuk 
108947 Hajnalka 

97 884 Hedvig 
39440 Heléna 
22259 Henrik 
13246 H ei man 
8274 Hermina 

105976 Hilár 
102189 Hilda 
1081)11 Huberth 
21951 Hugó 

132Z06 Humbert 
21(23 Ibolyka 
38879 Ida 

8207 Ignác 
21878 Ilka 

108/23 Illés 
38887 Urna 
60696 Ilona 
388221 Imre 
27114 Ipoly 
8, 29 Ince 

17984 Irén 
106036 lin.u 
1( 2157 1 tiv ru 

96729 Iván
162266 liif
3! 485 Izabella

21981 Jahünna 
9194L Jolán 

102580{ Jónás 
6203 Jonathán 

90763 Jordán 
27990 Józsa 
c8'891 József 

106154 Judith 
90736 Julia 

108417 Juliná 
162260 Juliska 
2lS03 Jusztina 
89487 Jutka 
8265 Knjotán 

21816 Kálmán 
108089 Kamii 
106193 Karolin 
91316 Károly 
21886 Katalin

8218 Katarina 
21881 Ki zmér

198418 Kelemen 
105996 Kersztély 
91913 Klára
21809 Kioldd 
79314 Kolozs 
39<52 Komád 
21820 Konstantin

8219 Kornél 
1081'. 5 Kornélia 
102229 Kristóf
21929 Krisztián 
13282 Krisztina 
79848 Lajos 

106058 László 
102271 Laura

21810 Lázár 
8290 Lca

27988 Lehel 
90763 Lénár 

108090 Lenke

íFsnr-r-"»—
41629 Lóránt 
21821 Lothar 
8263 Lőrinc ' 

102161 Lucia 
46949.Lucián 
39579' Ludmilla 

106035 Ludwig 
102213 Lujza 
919 j 1 Lukács 
894*8 ívukrécia 
22224 Magda 
13355 Magdolna 
8221 Malvin 

27187 Manlréd 
9(650 Manó 
33899 Marcol 
34093 Margit 

8145 Mária 
38881 Mariska 

108078 Márk 
967(3 Márkus 

102192 Márta 
8128 Martin 

79834 Márton 
22964 Máté 

108107 Maliid 
949z9 Mátyás 
28109 Maxim 
8337 Melania 

103934 Melinda 
92493 Melitta 
21969 Menyhért 
91938 Miéi 
2,2(50 Mihály 

106340 Miklós 
2 225 Miksa 
78320 Milán 
37771 Mór 

219079 Móric 
8546 Mózes 

27992 Náci

102) (6 Oktuvius 
39599 Olga 
21967 Olivér 
8109 Olympia 

64585 Orbán 
90657 Oszkár 
64679 Othelló 
2.167 Otlimár 
8346 Ottilia 

22289 Oltó 
39745 Ottokár 

108421 Ödön 
21913 Örzsi 

108074 Pál 
90714 Paula 
21897 Paulin 
3359 Pepi 

10723 Péter 
94903 Piroska 
£4776 Pista 
46907 Pongrác 
39748 Ráchel 
94912 Kávául 

1( 5978 Regina 
46779 Kuné 
21967 Rezső 
ÍÍ209 Richárd 
94969 Kóburt 

7485 Rókus 
25 918 Róland 
78471 Román 
45594 Romeo 
39569 Róza 

10(1480 Rozália 
21947 Rozina 
23116 lífzsika 
2843 Rudolf 

2y 965 Salamon 
120175 Sámson 
91916 Samu 
20074 Sámuel

102178
60123
90694
21801

108459
90705

Szalválor
Szurafiu
Szeréna
Szidd nia
Szigíried
Szilárd

Gid or <7128 Izidor 1022;8 Leó 106071 Kán dor 7494 Sándor 102298
Gábriel 218‘88 Izii 67683 Leóid in 102238 Nátcisz 92591 Sári 60112
Góbi tel la 1081,82 Izrael 21631 Leonora 22258 Natália 39459 Sarolta 21017
Gáspár 102221 Izsó 22232 Leopold 8329 Katin,11 J 2721 Sebestyén 94974
Gél,báni 01,670 la kuli 7489 Lidia 21921 v,.)ii 83>2 Simon 67607
Gedeon 82090 Janka 108098 Lina 65594 Koszt! 94902 Soma 22277
Coliért 22227 János 94924 Li),ót 108046 Kelti 41648 Stefánia 8139
Gergely 21916 Mi nő 39494 Lívia 103939 Ki Vitt a 63613 Szabolcs 708700
Gertrud 3360 Joachim 102297 Loren c 94249 Norbert 108046 Szaniszló /06063

1022921 Taksony 
108002 Tamás 
6764q! Tasziló 
23115 Te),In 

108075 i Teoiii 
22215 j Teodor 
12718, Teodora 
907) 2, Tercsi 

109041; Ten.z;
10 585 Torka 
90737 Tibor 
00081 Tihamér 
33844 Tinka 

8137 Titusz 
108058, Tivadar 
102237 Tódor 
91900 Dirik 
64017 Cihán 
89490 Valentin 

102102 Valér 
102*48 Valéria 
22195 Vazul 

108002 Vencel 
21940 Vendel 

) 08-0-4 Verona 
39415 Vidor 

219081 Viktor 
8278 Viktória 

1087r, 1 Vilma 
100490 Vilmos 
K’2170 Vince 

9N41 Virgil 
00137 Walter 
21909 Wilhelm in 

108984 Wladimir 
Wolfram

Zoltán
Zseni
Zsigmoml
Zsófia
Zsuszánna
Xavér

A szívbe megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassák.
Az eddigi húzásoknál szetvnesénk volt már

S3™1 eOO.OOOtoonál 1,800. OOO 
lia 400.000 400.000

2.200.000
in ok kifizetni.

KISS KAROLT ÉS

összesen 4 sorsjegyre
koronát vevőinknek kifizetni.

E IS S-nél

<w
A XVI. sorsjáték első 
osztályának huzásamár

május 25. és 
26-án lesz.

63B0EaaMkfct.'7

rs e
rtfc

Tessék kivágni és cimiinkre beküldeni.

M i : O II E JN 1) 15 la É S.
KISS KÁBOLY ÉS TÁESA bankháza,

Budapest, VII., Erzsébet-kőrut 19.
Szíveskedjék de kom a. X VI. sorsjáték 1. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos iiyerv- 

ményjugyzékut küldeni.
I , ( mellékelve bélyegekben küldőm, 
lí. 1,1 egyidejűleg postautalványon küldőin. 

I kérem iiténvételezni.
(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.)

Pontos I Név: ............................................
!• Lakhely, utca. házszám:

Cím I I Utolsó posta, (megye):

A sorfjegy

Több ezer fél nyert a most lefolyt 
sorsjátékban nagyobb nyereményeket 
Minden eg. es húzás után közzétesszük a nagyobb 
budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek ietrv- 
zékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik; miszerint 
■n vevőinknek különösen kedvez a, szerencse, hh 

Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki
Kiss bankházában, mert Kiss szerencséje ifagyt
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főclárésitö helye"

Budapest, Erzsébet-körut to
Fióküzlet: Váci-kórul 5, és Józsti-líórul 7s"

Az I. o. sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 1 kor. 50 fill, 
Egy negyed 3 kor.
Egy fél 6 kor,
Egy egész 12 kor.

852' 
2478., 

/56099 
705985 
708007 
64584 
22237 

707/73 
702274 
20558 
89744 

8730 
707758 
702594 
48760 
607/7 
22255 
87799 

702289 
896i O 
2/968 
72770 

706/88 
102269 
92495 
26564 

7500 
7c8048 
702757 
27908 
39659 
22773 

706046 
102289 
708169 

22797 
89560 

702223 
707241
702227

UÜÜ84
8288

39448
222)2

702287
79846
2X236
63605
27177

7O8O92

I

dir;lUltARQtfsiAayv

'.> CJ**.,. »C waz .. XJC’i

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


